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Lösungen zum Arbeitsblatt 3 Ökosystem Wald 

 

A16   Höhe bis zu 6 Meter-trotz deutlich mehr Lichteinfall, immer noch eher schattig-kann aus      

         einzelnen Pflanzen bestehen, aber auch aus Dickicht-sehr unterschiedlich ausgeprägt- 

         Rückzugort für größere und kleinere Tiere-viele junge Bäume 

 

A17   Rehe-Wildschweine-Spinnen-Schnecken-Vögel  

 

A18   schwarzer Holunder-Traubenkirsche-Brombeeren-Haselnüsse 

 

A19   können durch starkes Wachstum die anderen Pflanzen verdrängen 

 

A20   Bäume 10-15 Meter hoch, bilden dichtes Blätterdach-Auswirkung auf darunterliegenden   

         Schichten und Lebewesen: es ist kühler-höhere Luftfeuchtigkeit-starke Regenfälle 

         werden abgemildert-Bodenbeschaffenheit bedingt Zusammensetzung des Baumbestandes- 

 

A21   verliert im Herbst ihre Nadeln-unter dem Baum dann dickes weiches Polster aus Nadeln- 

         die Lärche hat sehr kleine Zapfen 

 

A22   Eicheln und Bucheckern bilden auch Nahrungsquelle für Vögel, Eichhörnchen und 

         Wildschweine. 

 

A23   viele Vogelarten, Insekten, kleine kletternde Säugetiere (Baummarder, Eichhörnchen) 

          

         

              

 

     

 

 

 

 


